

1915. évi...  
DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy hóra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy hóra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**155-ik szám.**  
**Péntek, 1915 november 12.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkötő Horovitz Zsigmond.

# 11,000 szerb menekült Romániában.

## Szerbiai hadifoglyaink szabadulása.



### Katonai diktatura Görögországban

Fővárosi tudósítónk táviratozza:  
Athénből jelentik, hogy Konstantin király kijelentette, hogyha Venizelosz és hívei tovább is akadályokat gördítenek a kormány semlegességi politikájára, akkor behozza Görögországban a katonai diktaturát. A kamarát nem osztja föl, mert a mostani viszonyok között nem kívánatos az új választás.

### Rohammal bevett szerb hadállások

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Kövess tábornok hadseregének magyar és osztrák csapatai Ivanjicától délnyugatra elfoglalták az erősen megszállott Okolista-magaslatot és az Eldovistén, a Jelica-Planina déli nyulványán egy több egymás mögött fekvő lövészárokból álló hadállást rohammal vettek be.

Kraljevótól délnyugatra német csapatok az Ibar mindkét partján nyomulnak előre. — Kruzsevációtól délnyugatra elérték az Alexandrovac körüli területet.

A bolgárok az ellenséget Nisnél és Alexinacnál a déli Morava balpartjára vetik vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Visszavert olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Az olasz tűzéréség tegnap általában újra élénkebb tevékenységet fejtett ki. Az ellenségnek a Podgora hadállás déli része, a Zagora, a plavai szakasz és a Col di Lana elleni támadásait visszavertük. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsapata Rigától nyugatra megállította az oroszok Kaemmern elleni előretöréseit. Jakobstadtól nyugatra a támadásra induló jelentékenyebb ellenséges erőket visszavertük, 1 tisztet és 117 főnyi legénységet elfogtunk. Dünaburg előtt az oroszok

tűzéréségüknek élénkebb tevékenységére szorítottak.

Linsingen tábornok hadcsapata az oroszok egy áttörési kísérletét Buckánál és ettől északra (Cartorijsktól nyugatra) keletporoszországi, kurhesseni, osztrák és magyar ezredek megállították. Ellen támadásunk az ellenséget visszavetette állásaiba. (M.-e. s.-o.)

### 11.000 szerb menekült Romániában

Fővárosi tudósítónk táviratozza: Marinkovich szerb követ meglátogatta a Romániába menekült szerbeket. Félhivatalos közlemények szerint Turn Szeverinben mintegy 3000, a környéki levő falvakban és a dunamenti lözcségekben, az egykori szerb parttal szemben körülbelül 8000 menekült van. A román hatóságok és a lakosság melegen érdeklődnek a menekültek sorsában. Az osztrák-magyar hatóságok fáradozása következtében mintegy ezer menekült tért vissza hazájába.

### Mit jelent a Lovcsen-hegy?

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A „Tems” az osztrák és magyar seregeknek Montenegróba való előretörésével foglalkozik. Ehhez az első lépés volt Troglav elfoglalása. Ha sikerül a Lovcsen-hegyet hatalmukba keríteni, úgy az ott felállított tűzéréségükkel a szerb hadállást hozzáférhetetlenné tehetik, ebben az esetben pedig a dalmát partokat nem kell többé féltetniük.

### Szerb menekültek Görögországban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza: A Temps jelenti: A Görögországba menekülő szerbek száma napról-napra oly rohamosan növekszik, hogy a határmezék prefektusai sürgősen pénz- és élelmiszerek küldését kérik. A menekült szerb családok nélkülözései és inségei leírhatatlanok. A szerencsétlenek hiányt szenvednek mindenben, a legtöbbjük rongyokba van öltözve és menekülés közben kapott betegségeiben szenved. A gyermekek állapota sajnálatraméltó.

### A szerbek üldözése előrehalad.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az üldözés mindenütt derekasán előrehalad. A kruseváci hadiszákmán, amint immár megállapított, 103 csaknem általában modern ágyuból, nagytömegű löszerből és hadianyagból áll.

Bojadjieff bolgár tábornok hadserege 3360 szerb hadifogolyról, 100 Nisben és 12 Leskovácban zsákmányolt ágyuról tesz jelentést. (M.-e. s.-o.)

### Meghíusult áttörési kísérlet.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Keletgaliciában a Strypa-menti harcaink ellen intézett támadások balsikere óta újra csend uralkodik.

Cartorijsktól nyugatra az oroszok áttörési kísérletét német, osztrák és magyar csapatok heves harcok között hiusították meg. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Szerbiai hadifoglyaink szabadulása

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A bécsi „Sudslavische Korrespondenz”-nek jelentik Szófiából: Szerbiába való előnyomulásunkon a győzelmes bolgár csapatok osztrák-magyar hadifoglyok nagyszámát szabadították meg. Nisben 400 osztrák-magyar hadifogolyra akadtak, akiket a szerbek már nem szállíthattak el, s akiket a hosszú fogságból felszabadító bolgárokat örömmel és hálával fogadták. Pirotonban 30 osztrák-magyar fogolyra találtak, akik mint a félhivatalos „Echo de Bulgarie” jelenti, egészség dolgában nagyon rossz állapotban voltak. Mind a 30 fogoly szláv volt.

### A nyolcadik angol hadikölcsön.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Jövő héten terjesztik az angol parlament elé a nyolcadik hadikölcsönt, amelyben 250 millió font sterlinget kérnek. Ezzel a kölcsönrel Anglia eddigi hadi hitelműveletei 1.510.000.000 fontot tesznek ki. Most 5 millió font Anglia

napi háborus kiadása. Az újabb kölcsön előreláthatólag 1916. év januárjáig lesz elegendő.

## A görzi csata.

A Görzért folyó küzdelem állásáról Adel Leonhard a „Berliner Tageblatt“-nek a többi közti ezeket jelenti:

Alpesi felfogások szerint a Monte San Michele, a Podgra, meg a Monte Sabotino magaslatok nem hegyek. Amaz 255. illetőleg 500 méternyire emelkednek, meredek, sziklás, kopár lejtőkkel és előttük a széles síkság, amelyre a támadóknak föl keil kapaszkodniok.

Számtalan ezer embernek **életébe került ez a felkapaszkodás**, mert nem egyszerre történt, hanem hónapokon át éjjeli rohamok és harcok közben.

A Monte Michelét és a Podgorát sokszor ostromolták. De az osztrák-magyar ellen támadások újra hatalmukba kerítették a szétlőtt lövészárkokat a magaslatokon vívott harcokkal és sz osztrák-magyar tetterő nem késett az ellenséges gránátok és az éjjeli harcok által szétromboló védelmi vonalat újra meg újra helyreállítani.

A kéthetes harmadik csata nagyon megviselte a fedezékeket, a drótsóvényeket, farkasvermeket és aknamenőket és mielőtt még idő és lehetőség lett volna azokat megint rendbehozni, 100 nehéz és 800 másnemű ágyuból újabb dobpergésszerű tüzelés támadt és mialatt a gránátok ezrei sűrű sorokba vágódtak bele a védelmi állásokba, elárasztván ezeket és megölve vagy beletemetve a legénységeket: más útegek zárótüze megakadályozta a lövészek visszavonulását és a készletben lévő tartalékok bevonulását.

A zárótűz megállott, a dobpergésszerű tüzelés időnként abbamaradt. Az aknák föllángolás, a kézigránátok ropogása, a lángmezők okádó tüze, a géppuskák kattogása mellett ostromolták az olaszok — csupa válogatott, kipihent csapatok — a Podgorát, meg a közte és a szomszédos Sabotino-hegy közt levő mélyedéseket Oslavia mellett.

De győzelmi örömük ezuttal is korai volt. Osztrák-magyar tartalékok a zászlótűzön keresztül rohantak az elvesztett árkokba és szuronnal kergették ki azokból az ellenséget. Az öt roham és ellenroham után, a mely november 5-ig lezajlott, a beállított friss olasz ezredek **nagyon kevesen menekültek ép bőrrel.**

A Pava-hegytől északra, ahol az ellenség már hónapokkal ezelőtti átlepte az isonzi és délre a doberdói fensíktől, ahol a San Marino dell Corzo faluért a Monte San Michele tövével folyik a harc, ugyanilyen a a kep. Görz fölött azonban hatalmasan orgonáltak egy olasz leghajó 500 lövés mótörjai és az óriás hajótest meg a sugározó fényszóró ezüstösen ragyogtak. Mialatt a srápnalek és védiöveg robbantak, a bombák tüze és halált szórtak az éjjeli sötétségbe borult városra, de ez még nem jelenti a görzi csata végét.

## Novibazár.

### Ahová a szerb udvar menekült.

A szerb királyság fölé kiterjesztette sőt szárnyát a végzet, s bujdosó lett az udvar. Az öreg Péter király lassankint kiszorul mindeu várossából és most Novibazárban székel.

Novibazár a régi török szandzsáknak fővárosa. Valami tizantózezer lakosa lehet. Fele ortodox szerb, másik fele mohamedán. A mohamedánok bosnyákoknak hívják magukat a törökökből szítanak. Maga a városka szegényes, szennyes, elhagyatott balkáni fészek, amelyben nincsen semmi kultúra s ahol Kelet romanikája összekaveredik a barbár délszláv világgal.

A város mind a mellett nincs híján az érdekességnek. Nyugati részében egy ezerkétszáz esztendő s római kupola építmény van, amely a római korban fürdő célra szolgált. Mellelte emeli fejét nagyra az ortodox Pál templom, mely valamikor pogány templom volt. A várostól északra a Golia Planinán van a Gyurgyevi Stupovi nevű kolostor romja.

A mai Novibazár helyén állott már a bizánci IX. század krónikáiban említett Rasia s a régi Nagyszerbia egyik nevezetes pontja volt. A berlini kongressus határozata értelmében a monarchia megszállotta a novibazári szandzsák északi részét az ugynevezett Lim-vidéket, Plevje, Prjepolja és Bjelopolja városokat, míg maga Novibazár a törökök kezén maradt.

Boszna anektálása után 1908 ban kivontuk onnan megszálló seregeinket s a balkán háboruban Novibazár szandzsákot a várossal együtt Szerbia szerezte meg, nem gondolva arra, hogy két esztendő múltán menekülő királynak hajlékot ad,

## A montenegrói erősségek.

Hercegovinából nekiindult offenzívánk, mely a szerbeknek Montenegroba való visszavonulását akarta elzárni, föl hívja az érdeklődést a montenegrói erősségekre.

Offenzívánk, mely már elérte a Troglav és Orlovac melletti és a Bobija-állásokat, a Duga-szorosok felé irányulnak, melyek a montenegrói északnyugati határ fontos beharó helyei. Ennek biztosítására három erősséget emeltek a montenegróiak, nevezetesen Slostup Kordre és Prlsjeka erősségeket, melyek szilárd gránitkockakövekből épültek és egyenként nyolcszáz embert tudnak befogadni örségül. Ezeket az erősségeket, melyek már a török korszakból származnak le kell rombolni, nehogy a műveleteket zavariják.

A podgorica-spuzi vonal biztosítására, mely Montenegro legtermékenyebb részét örzí, a spuzi erősség szolgál, mely több földerősségből újabban megerősített állásból illeszkedik gyűrűvé. A podgoricai hídfőt is, mint hírlík, rendkívül megerősítették és több francia rendszerű ágyúval felszerelték. Egy egész sereg montenegrót jellemző őrház egészíti ki a védelmi rendszert.

Miksics fölött régi kastély és két sziklaállás őrködik. A nyugati határ, melyen a szerb seregnek vissza kell Montenegróba hu-

zódni, ha tud, sokkal erősebb mint a másik határ. Záróerősségek őrzik a határt s a hegyhátak tele vannak őrházakkal.

A háboru alatt rendkívüli módon megerősítették Ipeket, Picolet, Baranat, Rozajt, mint támaszpontokat.

A felső Taraja-völgyét a kolasi záróerősség védi, mely egy kastélyból s négy bfokházból áll. További erősségek vannak a Szutari-tó partján, amely mellett Zabijak sziklaerősség szökik magasra. A Sulormanhagót Virbazárt is védi egy egy erősség.

Imeretesek még a nyugati főnsik erősilései, melyeket az olaszok, franciák látak el tűzérősséggel, akik Montenegró tűzerősségsági municióját ingyen szállítják.



**A legjobb a fogápoláshoz**

## Színház.

### Műsor:

Csütörtök: Lyon Lea, regényes színjáték 3 felv.

Pénteken: Görög rabszolga operette 3 felv.

Sombat: A mozitündér.

**Görög rabszolga.** Egy év ized sem hervasztotta le a kilenkes évek táncperit-termésének legszebb virágait: a Görög rabszolgát, melynek verses szövegét a nagy préta Makai Emil fordította s mely tegnap este szép és előkelő közönség előtt került színre jó előadásban, kiünő rendezés mellett. Őszinte, nagy műveszi sikere volt Tihanyi Bélának a címszerepben. A rabszolga dalban ereesen csendülő, meleg, szines hangja pompásan érvényesült s zenei, izlése s tudasa általános tetszést aratott. A játékokban is elsőrangú énekes adta meg az ensemblé tonusát, melyben nagyon tetszetek még a Teleky Ilona szépen előadott énekszámai, Mezey Margit bajos közvetlenségei, pompás táncszámai s Kassay Károly és Várnay László általános kacajt fakasztó alakításai. A zenekart Royák karmester finom izléssel, gondos körültekintéssel vezette.

**Egy, esetleg két utcai  
butorozott szoba  
kiadó  
Darabos-utca 7. sz.**

**A hadikölcsön sikere  
siettetti a békét!**

# HIREK.

## Szezon.

### Van nekünk egy hősiünk . . .

Van nekünk egy hősiünk,  
Egy kiváló hősiünk, —  
Kinek dicső tetteiről  
Beszélni nem győzünk.  
Északon is harcolt,  
Délien is, vitézül, —  
Az oroszok és a szerbek  
Rettegnek nevétül,  
Legendákat zengnek  
Mindenfelé róla,  
Azt mondják, hogy nem bántja az  
Ellenség golyója.  
Nevét dalba szöjték,  
Ide is elszállott,  
Hősiük neve meghódította  
Az egész világot.  
Hasábkot irnak  
A lapok felőle,  
Hogyan viszi katonáit  
Mindig csak előre,  
Sok az ellenségünk,  
De tőlük nem félünk,  
Mig lesz nekünk ilyen dicső,  
Kiváló vitézünk.  
Hol a harc legjobban  
Dúl, ő mindig ott van,  
Aratja a dicsőséget  
Véres csatáiban.  
Ilyen hősiere aztán  
Ki ne volna büszke, —  
Ki az ellenséget mindig  
Maga előtt üzte. —  
Ilyen vitézembert  
Illett a „hős“ jelző, —  
Nem ám, aki itthon sétál,  
Mint egy kényes delnő! . . .

Iglándy.

— **A városi tanács** az utóbbi napokban többször tartott rendkívüli tanácsulást, mely üléseinek kizárólagos tárgya a város hatóságai uton való közlekedésének biztosítása, a közönségnek türelmétől való ellátása volt. Ez ügyben érdemleges intézkedések tételek. Ugyancsak szánálni kívánja és pedig véglegesen a debreczeni közlekedésnél évek óta uralkodó anyagi zavarokat, miután a miniszter legutóbb ígéretet tett, hogy a kórház ápolási díját fel fogja emelni. Ez esetben, ha a mostani deficit kiegyenlíthető, a jó években reális gazdálkodás biztosítható a közlekedésben.

— **Egy hős gyermek Debreczenben.** Két napig volt itt Debreczenben, a Bika-szállóban Szabó kapitányával a 15 éves kis Forbáth Sándor, aki marosvásárályi székely fiú s 10 hónapot töltött a harctéren. Előbb az oroszok ellen küzdött, ahol egy orosz járőrt lelőtt, melyért kitüntetésre is felterjesztették. Most legutóbb négy hónapig az olaszok ellen küzdött, s rövid szabadságra hazajött századosával. A kis fiú igen jól érzi magát s alig várja, hogy megint a harctéren lehessen, hol két testvére is küld, a kis, igazi hős fiú ma délután utazott el Debreczenből.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

— **A kishivatalnokok öröme.** Az Országos Díjnyújtó Egyesület 37.920 koronát küldött Debreczen városához azzal a megkérésével, hogy ezt az összeget a napidíjas iratok között, a megállapított arányszám szerint osztsa szét. A mai tanács ülés utasította Kondor Kálmán főszámvevőt, hogy az átutalt pénzt sürgősen adja ki az illetőknek.

— **Városi tisztviselők hadipótléka.** Debreczen város közigazgatása tudvalevőleg méltányos kulcs szerint hadipótlékot szavazott meg a városi tisztviselők részére. A miniszter ez ügyben még mindez ideig nem döntött, de úgy látszik rövidesen inézkedni kíván a városi tisztviselőket nagyon közelről érdeklődő dologban. A mai napon ugyanis a belügyminiszter táviratilag kérte, 24 óra alatt a város vezetőségétől az összes tisztviselők létszámát, kitüntetésével, hogy ezek közül hányan esnek a XI ik fizetési fokozatban. Bejelentendő volt továbbá, hogy mennyi a rendőrszolgálat és a legénység száma és fizetése s ugyanilyen kimutatást kért a közigazgatásnál alkalmazott altisztek (hajduőrmeater stb.) és szolgák (tisztifogolyok) létszámáról s fizetéséről is. A tanács a kimutatással Ary Lajos számvevőt bízta meg, aki azt még ma el is küldte. Így remélhető, hogy a hadipótlék ügye rövidesen elintézésre nyerhet.

— **A hadifoglyok ruházatának beszerzése.** A legújidegebb időjárás beálta folytán gondoskodás történt, hogy a munkára kiadott hadifoglyok ott, ahol ez nem történt volna meg, régi ruhával, fehérneművel és lábbelivel haladéktalanul elláttassanak. A szükséges ruházati cikkekről a munkaadó a kívánt ruházati cikkek nagyságának hozzávetőleges megjelölésével pontos kimutatást készít, a kimutatáson a szükségletet a legközelebbi csendőrszolgálat igazoltassa s a hadifoglyotábor parancsnokának küldje el, melyből a hadifoglyok kiadottak. A hadügyminiszter sürgősen utasította az összes hadifoglyotáborparancsnokságokat, hogy a munkaadók részéről támasztott igényeket azonnal elégítsék ki. A mennyiben ez nem volna lehetséges, a hadügyminiszter a ruházati cikkeket haladéktalanul elküldi, vagy megfelelő pénzügyi utaltatással. A hadifoglyoknak polgári öltözet is adható, de minden öltönyt darab fehér olajfestékkel jelölendő meg, hogy a hadifoglyok könnyen felismerhetők legyenek.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Oláh Róza ref. 13 hónapos, Suhajda János ref. 1 hónapos, özv. László Istvánné Erdődi Sára, David Mária ref. 15 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételk.** Jelenkezhetnek délután 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.



# Csarnok.

## Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 103.

A herceg összefonta két kezét és úgy tartotta a kegyel, lakkcizmás lábcskák alá. Lady Maud egyet en kecses ugrással felszökött a nyeregbe s ott kiegyenesedve, egyenest vőlegénye szemébe nézett.

— Boris, valamitől félek. Ha nem utazunk azonnal, hogy egybekelünk, kényszerítve leszek anyámat követni, ki utazni akar velem.  
— Lady Arthur egészségi állapota elég jó az utazáshoz?

— A mama mindig elég jól érzi magát, ha akarja, s most a fejébe vette, hogy ki akar gyógyítani ön iránti szerelmemből.

A hercegnek inkább szeme pillantása, semmit ajka kérdezte:

— sikertüni fog?  
— Nem fog sikerülni, De el fog annyit érni, hogy elválaszt egymástól.

— Nem sokára. Amint ez ostoba ügyet elintéztem, visszatér.

— Visszatérek, amint tehetem.

A herceg nem mondtt ellent. Sőt, alig tudta örömet titkolni a hölgyek elutazása fölött mert így teljesen szabad kezét nyert, hamarabb keresztülvihetni terveit, amelyekbe Mand jelen jelen éte talán feszélyezte volna.

— Nugodjunk bele jelen sorunkba, szerelmem. Hiszen az egész éte e öttünk áll. Néhány napra türtőztethetjük magunk.

— Lesz az néány hét is!

— Ez esetben úgy rendezem dolgam, hogy ha csak egy napra is, szerét ejtsem, hogy láthassam.

— Ezt alig hihetem, legalább is kényelmetlen dolog lesz.

— Miért? hova mennek? Skóciába? Svájcba vagy a norvég fjordokra?

— Nem, — felelé Maud — Japánba.

A herceg összerézcent.

— Japánba? de hiszen ez örtület, lehetetlen! Elveszitem . . . nem akarom.

Maud egyre nyugodtan felelé:

— Nem veszít el. Csak egy kis át az egész.

A herceg pillanatra azt kérdezte magától vajon a leány nem e gnyolódik. S mióta egymást ösmerték, lady Maudnak először nyit alkalma vőlegénye arcán azt a vad, féktelen kifejezést látni, melyet eddig nem ösmert. De az egész csak egy szemvillanásig tartott. Boris magához tért. Nem, menyasszonya nem csufolódik. Egyszerűen a aaját angol lelke szempontjából tekinti a dolgokat, hidegen és nyugodtan mérlegelve a megváltozhatlant. Lady Maud Japánba utazik és lady Maud a pillanattól kezdve, hogy vőlegényét nem követheti, az anyját követi.

Trombitaszó hangja csendült fel, mire nemcsak Maud rezcent össze, hanem még a ló is fülét hegyezte.

— Mi az? csak nem vadásznak a párkban most júniusban? — kézdé meglepve Boris.

— mama hiv. Ez a jel a visszahívásra.

— A haza nem sietek, én leszek az üldözött vad! Vigyázzunk, nehogy leterítsenek! — nevelt Maud.

— Adjon egy hetet, Maud, csak egy hetet! — kiálta a herceg.

— Fajdalom, a mama nem fog várni.

— Hat napot, csak negyet. Négy nap alatt nem mehet el a világ végére!

— Maga ösméri a mamát!

— Ej, hát lehetetlen?

— Négy nap, no jó legyen! Azt hiszen, négy napról felelhetek.

A kürt szava ujra felcsndült s a herceg szenvedélyesen megragadta Maud kezét, hogy ajkát rátapassza.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

**Mérlegképes**

hadmentes könyvelőt keresek,  
aki perfekt németül, magyar-  
ul levelez, elsőrangú rövid  
szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb  
hadmentes segéd, rövidáru engros  
üzletben felvétetik. Részletes ajánlato  
„Allandó” jeligére a kiadóhivatalba  
küldendők.

**Jókai-utca 25. számú**  
**HÁZ** jutányos árban **ELADÓ**

**Egy üvegezett ajtó**  
betéttel jutányos árban eladó. Cim a  
kiadóban.

**Pénzkölcsön**

mirt szerényhitel, mérsékelt kamatláb és ked-  
vező részletfizetések mellett, ugyszinén jelzá-  
loghitel gyorsar és diszkrétül eszközöltetik.  
Megkeresések „Kuláns 135” jelige alatt:  
Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmel-  
weis-utca 4. intézendők.

Telefon 130-30.

**Hadibiztosítást**

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

Önmaga életére	Önt besorozták	<b>Katoná</b>
adósának „NA”	adósa . . . . .	
férjének „NA”	férje . . . . .	
fiának életére	fia . . . . .	
alkalmazottja életére	alkalmazottja . . . . .	

a **Phönix biztosító társaságnál.** Kötvé-  
nyei akár a harcúterén, akár egyebütt bekövetkezett  
halálesetre 20.000\* — K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.  
Orvosi vizsgálat nincsen.  
Biztosítás azonnal hatályba lép.  
Pótdíj nincsen.

**Biztosítási díj egyszer és mindenkorra**  
fizetendő. Eddigi hadbiztosítás ösz-  
szege 100,000.000 korora.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

**Phönix biztosító társaság**  
**Hadibiztosítási osztálya**  
Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

**Kávé**

**50 %-kal olcsóbban.** Amerikai takaré-  
kávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos,  
**5 kilós** próbászák 11.— kor. utánvétellel  
bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfino-  
mabb tea **2.20 K.** Cim: **Schapira A.**  
kávékivitei, Galánta, 41.

**Babot, Burgonyát,  
Káposztát,  
Sütő tőköt**

bármily mennyiségben vesz és elad  
**ügynökségi iroda.** Cim a kiadó-  
hivatalban.

**Diófa**

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfize-  
tés mellett kerestetik.  
Ajánlatok **V. J. 1534.** jel aiatt **Rudolf Mosse**  
Budapest intézendők.

**Ajánlkozik**

**előkelő leány** vidékre társalkodónőnek fel-  
nöttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is ta-  
nitana. Cim: „Jules” jeligére a kiadóba.

**Kávét**

5 kgr. finom zamatot . . . . . Kor. 21.—  
1 kgr. legfinomabb tea . . . . . Kor. 14.—  
árban szállit bérmentesen  
**Obernyik és Társa, Fiume.**

Makulatur papiros olcsón kap-  
ható a kiadóhivatalban:  
Darabos-utca 7. sz.

**Könyvnyomdai munkákat**

izlésesen, kifogástalanul  
és jutányos árban készít

**HOROVITZ ZSIGMOND****Debreczen**

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4—12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.